



नव जनचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



गत बैशाखमा आएको फिल्म 'बोवरीको घर'को 'बुकिर्न मैले, बुकाईदेउ कसेल' गीत सर्वाधिक चर्चित बन्यो। 'सुरमा'को 'रुकुम मैकोट'लाई आर्गाभिक गीत भन्दै प्रशंसा यतिबेला फिल्म 'सुरमा'को 'रुकुम मैकोट' गीतले भने नसोचेको चर्चा पाइरहेको छ। बुकिर्न मैले पछि सर्वाधिक रुचाइएको गीत नै यही बनेको छ। युट्यूब रिलिजको २ हप्तामा गीतलाई ७० लाखभन्दा बढी हेर्नुज मिलिरहेको छ भने सञ्चारमा टिकटकट र रिलस बनेका छन्।

आजको विचार...



प्रकाश नेपाल

अभिनेत्री नन्दिता केसी आमा बन्ने भएकी छन्। उनले सामाजिक सञ्जाल फेसबुक माफेअ आफू आमा बन्न लागेकी जानकारी दिइकी हुन्। उनले जानकारीको साथमा श्रीमान् र आमा-बुबासँगको दुई तस्बिर समेत शेयर गरेकी छन्। उनले लगाएको टिसर्टमा 'सुन दू वी मनी' लेखिएको छ, श्रीमान् (अरविन्द कटवाल)ले उनको विचारमा चुनबज गरेका छन्। पछिल्लै देखिएको नन्दिताले प्रश्न चापक विह्वल लेखिएको प्रश्न पोस्ट हातमा लिएकी छन्।



३० वर्ष ३० अंक ६२ २०८१ गते ३१ गते सोमबार 16 September 2024, Monday पृष्ठ संख्या ८ मूल्य रु ५/-

संक्षिप्त समाचार

ट्याङ्कर विस्फोट हुँदा

२४ को मृत्यु

(राजस/एएफपी)

हाइटी, भदौ ३०/दक्षिण-पश्चिम हाइटीमा शनिबार एउटा ट्याङ्कर विस्फोट हुँदा कम्तीमा २४ जनाको मृत्यु भएको अधिकारीहरूले बताएका छन्। मिरागोएनमा भएको विस्फोटमा परी करिब ४० जना घाइते भएका छन् भने केहीको शरीरका अधिकांश भाग जलेको हाइटीको नागरिक सुरक्षा निकायका प्रमुख इमानुएल पियरेले एएफपीसँग बताए। पियरेका अनुसार उद्धारकर्ताले विस्फोटस्थल नजिकै जलेका थप आठ शव फेला पारेपछि मृतकको सङ्ख्या २४ पुगेको हो। यसअघि शनिबार दिइएको जानकारीमा दुर्घटनाका कारण १६ जनाको मृत्यु भएको जनाइएको थियो।

घाइतेहरूलाई राजधानी पोर्ट-ओ-प्रिन्सबाट करिब १०० किलोमिटर पश्चिममा रहेको बन्दरगाह शहर मिरागोएनस्थित सेन्ट थेरेसी अस्पतालमा उपचारका लागि लिएको छ भने छ जनालाई पोर्ट-ओ-प्रिन्सको विशेष अस्पतालमा लिएको थियो। शेष १३ जनाको शरीरको ८० प्रतिशत भन्दा बढी जलेको कारण यातायात असम्भव भएकाले सेन्ट थेरेसी अस्पतालमा नै उपचार भइरहेको छ।

सवारी दुर्घटना : एकै दिन अकालमै गयो पाँच जनाको ज्यान

शशा संवाचता
पाल्पा, भदौ ३०/नेपालमा दिनहुँजसो भइरहेको सडक दुर्घटनाका कारण ज्यान गुमाउने र अङ्गभङ्ग भई शारीरिकरूपमा बौल बाध्य हुनेको संख्या बसिँदै बढ्दै छ। सडकको प्रयोगमा लापरवाहीका कारण धेरैले अकालमै ज्यान गुमाउने गरेका छन्।

पछिल्लो एक दिनमै देशका विभिन्न स्थानमा भएका सवारी दुर्घटनामा पाँच जनाले अकालमै ज्यान गुमाएका छन्। केन्द्रीय प्रहरी समाचार कक्षका अनुसार पाल्पा, चितवन, बर्दिया, ताप्लेजुङ र सिराहामा भएका छुट्टाछुट्टै दुर्घटनामा पाँच जनाको अकालमै ज्यान गएको हो। पाल्पाको तिनाउ गाउँपालिका-५ नयाँ जोराधारस्थित सडकमा मोटरसाइकल दुर्घटना हुँदा एक जनाको ज्यान गएको छ। बुटवलबाट पोखरातर्फ आउँदै गरेको लु.४८ प २६८७ नम्बरको मोटरसाइकल अनियन्त्रित भई दुर्घटना हुँदा मोटरसाइकलमा सवार स्याङ्जा चापाकोट नगरपालिका-९ बस्ने ५३ वर्षीय कृष्ण प्रसाद भट्टराईको मृत्यु भएको हो। दुर्घटनामा गम्भीर घाइते भएका उनको



लुम्बिनी मेडिकल कलेज प्रभामा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको केन्द्रीय प्रहरी समाचार कक्षले जनाएको छ। मोटरसाइकल चालकलाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको छ। यसै बर्दियाको गेरुवा गाउँपालिका-४ खोन्पुरस्थित सडकमा मोटरसाइकल गोरूगाडासँग ठक्कर खाई दुर्घटना हुँदा एक जनाको अकालमै ज्यान गएको छ। भे.८ प ९१६१ नम्बरको मोटरसाइकल गोरूगाडासँग ठक्कर खाई दुर्घटना हुँदा

मोटरसाइकल चालक सोही ठाउँका ३० वर्षीय सुरेश चौलागाईंको मृत्यु भएको हो। दुर्घटनामा गम्भीर घाइते भएका उनको शारीरिक स्वास्थ्य केन्द्र राजपुरमा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। हाल फरार गाडा चालकको प्रहरीले खोजी गरिरहेको छ। उता चितवनको भरतपुर महानगरपालिका-१ पानीट्याङ्गी ओरालस्थित सडकमा गाडीको ठक्करबाट साइकलयात्री ज्यान गएको छ।

बा.प्र.०१-०२६ च ५५१९ नम्बरको योडा गाडीको ठक्करबाट साइकलयात्री सोही महानगरपालिका-१ रामनगरका ६४ वर्षीय राम थापाको मृत्यु भएको हो। ठक्करबाट गम्भीर घाइते भएका उनको भरतपुर सरकारी अस्पतालमा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। उक्त योडा गाडी ग.२ ख ८५५ नम्बरको बससँग ठक्कर खाई अनियन्त्रित भई साइकललाई ठक्कर दिएको थियो। योडा गाडी र बसका चालकलाई प्रहरीले

नियन्त्रणमा लिएको छ। यसै सिराहाको धनगढीमा नगरपालिका-१ बाखरीस्थित सडकमा पनि मोटरसाइकलको ठक्करबाट पैदलयात्री ज्यान गएको छ। छपरीवाट बाखरतर्फ जाँदै गरेको स.४ प ६०२० नम्बरको मोटरसाइकलको ठक्करबाट पैदलयात्री सोही ठाउँ बस्ने ६४ वर्षीया बस्ती देवी पासवानको मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। दुर्घटनामा गम्भीर घाइते भएकी उनको विराटनगरस्थित आरएन न्यूरो अस्पतालमा थप उपचारको क्रममा मृत्यु भएको हो। मोटरसाइकल चालकलाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको छ। यसै ताप्लेजुङको फत्तालुङ गाउँपालिका-३ खेलेवास्थित सडकमा सडक माथिबाट बसेको हुँदाले लागेर पिक बिपमा सवार एक जनाको मृत्यु भएको छ। ताप्लेजुङ सदरमुकामबाट फत्तालुङतर्फ जाँदै गरेको मे.१ च १३६२ नम्बरको पिकबप सडकको माथिबाट आएको ढुङ्गाले लागि दुर्घटना हुँदा पिकबपमा सवार ताप्लेजुङ फत्तालुङ गाउँपालिका-३ तावकी २६ वर्षीया निर्मला गुरुङको मृत्यु भएको हो। दुर्घटनामा गम्भीर घाइते भएकी उनको जिल्ला अस्पताल ताप्लेजुङमा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको हो। पिकबप चालकलाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको छ।

सविधान दिवस जनस्तरबाटै भव्य रूपमा मनाऔं : मुख्यमन्त्री आचार्य



शशा संवाचता

कायक्रम आयोजना गरेको जनताले पनि सोही अनुसार भव्य र सभ्य तरिकाले दिवस मनाउनुपर्नेमा उनले जोड दिए। असोज २ गते प्रदेश स्थित सबै सरकारी कार्यालयहरूमा राष्ट्रिय झण्डा फहराउने, कार्यालय परिसरमा सरसफाई गर्ने, स्वास्थ्य मन्त्रालयको समन्वयमा निःशुल्क स्वास्थ्य परिक्षण जाँच कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने, प्रदेश सरकारी निकायका वेबसाइटमा सविधान दिवस तथा राष्ट्रिय दिवस भव्य रूपले मनाउने बारेमा सूचनाहरू सार्वजनिक गर्ने बताइएको छ।

घुमन्ते व्यापारमा रमाएका 'काफ्ले बा'

रामपुर (पाल्पा), भदौ ३०/विहान उज्यालो हुनासाथ पिँटुमा कपडा बोकेर व्यापारका लागि गाउँ पल्ले जुम्लाका 'काफ्ले बा' अर्थात् शिव काफ्लेको दिनचर्या हो। गाउँमा उकालो ओरालो गर्दा कपडाको भारिले जीउ थकित भए पनि अनुहार भने जहिल्यै हँसिलो हुन्छ। हुम्लाको कनका सुन्दरी गाउँपालिका-८ सिञ्जाका काफ्ले फाँडे डेढ दशकदेखि रामपुर र यसका आसपासमा कपडाको व्यापार गरिरहेका छन्। हरेक दिन ढाका टोपी, इटकोटमा सजिएर पिँटुमा राडीपाखी, गलैचा बोकेर गाउँ-गाउँमा पुग्छन्। जुम्लामा उत्पादन भएका राडीपाखी, गलैचा, स्वीटर बोकेर गाउँका बस्तीमा व्यापार गर्नु उनको दिनचर्या हो। उमेरले पाँच दशक नाघेका काफ्लेलाई घुमन्ते व्यापारले अझै छौडेको छैन। उनी आफूले घुमन्ते व्यापार रहरले नभई बाध्यताले गरेको बताउँछन्। तर, यसमा रमाएको उनको भनाइ छ। अहिले उनी पाल्पाको रामपुरमा कोठाभाडा लिएर यस आसपासका स्थानमा व्यापारका लागि पुग्छन्। उनले सुरुमा करिब पाँच वर्षजति



भारतको अलमुडा, नैनाताल, बागेश्वर, गढवाल, हिमाञ्चल, पिथरगढ, चम्पाव, डिङ्गहाटबाटका बजारमा राडीपाखीको व्यापार गरे। नेपाल फर्किएपछि उनीपोखरा, पर्वतको कुरमा, बुटवल, तानसेनलाई व्यापारको केन्द्र बनाएका छन्। तानसेनमा व्यापार गर्ने क्रममा उनी रामपुर आएका हुन्। 'तानसेनमा व्यापार अलि कम हुन थाल्यो, तानसेनका एक जना बुबाले रामपुर श्रामीण भेग भएकाले व्यापार व्यवसाय कम छ, त्यहाँका गाउँ-गाउँमा राम्रो व्यापार हुन्छ

मूख व्यापार भनेको राडीपाखी हो। तर, अहिले बढीमात्रामा गलैचा, तान्नाको व्यापार हुन्छ। गाउँमा कहिले काहीँ आउने व्यापारीले स्वामीथलाई ठुला आफूहरू जस्ता घुमन्ते व्यापारीप्रतिको विश्वास कम भएको उनको अनुभव छ। सुरुवाती दिनमा गाउँ-गाउँमा पुग्दा डर, धम्की भोग्नुपर्ने पनि अहिले त्यसो नभएको उनको अनुभव छ। 'सबैले आफ्नै परिवारको सदस्यको व्यवहार गर्नुहुन्छ, राम्रोसँग चिन्नुहुन्छ, चलेको दरभारअनुसार व्यापार गरिरहेको छु, दुई पैसा अहिलेसम्म ठोर व्यापार गरेको छैन, सबैको माया र साथ पाएको छ, यहाँ बस्न हुन्छ, कसैको डर, धम्की छैन, त्यही भएर अन्य ठाउँको तुलनामा रामपुरमा धेरै समय बसिरहेको छु,' उनले भने। पहिला दिनमा २० हजारसम्म कमाई गर्ने गरेकामा अहिले व्यापार घटेर दिनमा बढीमा करिब हजार जति कमाइ हुने गरेको उनी बताउँछन्। कुल सपना छैन, सामान्य खाना, लाजुन पुगेकामा यसैले खुसीका साथ जीवन बिताइरहेको उनले बताए।

आगामी असोज २, ३ र ४ गते प्रदेशले दिवसका अवसरमा विभिन्न

बाँकी अन्तिम पेन्ना...

पा.वि.ह.द.नं. ०२१/०२२

पा.वि.प्र.का.द.नं. ११/०२१/०२२



सम्पादकीय

ओजोन तह बचाऔं

ओजोन तह अक्सिजनको ३ अणु, तीन परमाणुहरूसँग मिलेर बनेको एक ग्रहसँग हो । जुन वायुमण्डलमा धेरै कम मात्रा (०.०२%) मा पाइन्छ । यो पृथ्वीको वायुमण्डलको ३० हजार फिट माथि स्थाइ रूपमा तह बनेर बसेको हुन्छ । पृथ्वीमा कलकारखाना र सवारी साधनमा प्रयोग हुने इन्धन तथा रसायनबाट निस्केको ओजोन वायुमण्डलमा गएर एकत्रित हुने गर्दछ । यसले सूर्यबाट आउनेमध्ये हानिकारक परावैजनी किरणहरूलाई पृथ्वीसम्म आइपुग्नुबाट रोक्ने गर्दछ । जहाँ यसको निर्माण अक्सिजनबाट परावैजनी किरणहरूको प्रभावस्वरूप हुन्छ ।

ओजोन अक्सिजनको एक माथिल्लो रूप हो । तर पछिल्लो समय ओजोन तह पातलीदै जाँदा तापक्रममा वृद्धि भई विभिन्न समस्याहरू निम्तिन थालेको छ । पृथ्वीमा कार्बनको मात्रा बढ्दै जानु र ओजोनको तह पातलीदै जानु राम्रो हैन । यसले खतराको अवस्था सिर्जना हुने वैज्ञानिकहरूको तर्क छ । जलवायु परिवर्तनका कारण आज सिमो पृथ्वी जुन अवस्थामा छ, अन्तिम समयसम्म पनि त्यस्तै नरहला भन्न सकिदैन । त्यसैले यसतर्फ समयमै सबैले सोच्नुपर्दछ । हुन त पृथ्वीलाई ढाकेको ओजोन तह पातलीदै जाँदा तापक्रममा वृद्धि भई विभिन्न समस्याहरू निम्तिन थाले पछि विश्वभर ओजोन तह दिवस मनाउन थालिएको छ । हरेक वर्षको १६ सेप्टेम्बर अर्थात् आजको दिन ओजोन तह संरक्षणका लागि विश्व ओजोन तह बचाउ दिवस मनाउने गरिएको हो । यस दिन विश्वभरि विभिन्न कार्यक्रम गरेर मनाइन्छ । ग्लोबल वार्मिङका कारण पृथ्वीको तापमान बढ्दै गएकोमा विश्व समुदाय चिन्तित भइरहेकै बेला यो दिवस मनाइनुलाई सकारात्मक मान्नुपर्छ । तर हरेक वर्ष दिवस मनाइए पनि ओजोन तह संरक्षणमा भने खासै ध्यान नदिएर विडम्बनाको विषय हो । क्लोरोभ्लोरो फ्लोरो कार्बन, मिथाइल, ब्रोमाइड, कार्बन टेट्राक्लोराइड जस्ता क्लोरिन, ब्रोमिन तथा अक्साइड रेडिकल भएका भएपनि ६४ वटा रसायनहरू ओजोन तह विनाशका लागि जिम्मेवार छन् । यसको संरक्षणका लागि सबैभन्दा प्रभावकारी उपाय यसबाट पूर्ण नकारात्मक असरहरूको बारेमा चेतना जगाउनु नै हो । वातावरणीय प्रदूषण नियन्त्रणका लागि उद्योग तथा यातायात सञ्चालन र त्यसमा प्रयोग हुने प्रविधि सम्बन्धमा स्पष्ट कानुनी व्यवस्था हुनुपर्छ । सबैभन्दा महत्वपूर्ण कार्य त क्लोरोभ्लोरो कार्बन उत्पादन बन्द गर्नु अथवा यसको प्रयोग गर्न निरुत्साहित गर्नु नै उत्तम हुन्छ । विनाश भएको ओजोन तह जति चाहेपनि मान्छेले औँफै बनाउन सक्दैन तर त्यसको बचाउ गर्न सकिन्छ भन्ने कुराको मनन हुन आवश्यक छ । तरथर यो विषयप्रति समयमै सचेत बन्दै भविष्यका लागि आशावादी चित्र निर्माण गर्न दिशामा सबैले सोचौं ।

Opinion @ Social Network

उच्च विचार भएको मान्छे ज्ञान विज्ञानको कुरा गर्छ, मध्यम विचार भएको मान्छे विषय वस्तुको कुरा गर्छ, निम्न विचार भएको मान्छे अरुको कुरा गर्छ ।।

(अनु भाषा मगरको फेसबुक स्टेटसबाट www.facebook.com/mgrni.angel)
यो सतमा सामाजिक संजालमा पोस्ट गरिएको धारणाहरू राम्रो छैन । यसका लागि हामी फेसबुक पेज www.facebook.com/shitalapati मा लगन गर्न सक्नुहुनेछ ।

नवजन्मचेतना दैनिकको रुपमा तपाईंसालु आईरेको छ । यो पत्रिका अठ्ठ सन्तीच अनि पठनीय बनाउनको लागि तपाईंहरूको अमूल्य सुझावहरूको हावाफाई अच्यवतै जरुरी छ । पाठकसूचक तपाईंका सुझावहरू दिई हावाफाई सहयोग गर्नुहुन हामी अनुरोध गर्दछौं ।

नवजन्मचेतना दैनिक
भारवतीटोल तानसेन, पाचा

- प्रहरी कार्यालय**
 बुटवल ०३१-४६०२२
 स.प्र.बाम्बा बुटवल ९७६३००६२६९
 बुटवल रामनगर ०३१-४६०२२
 भैरहवा ०३१-४६०२९
 अर्घाखाँडा ०३३-४२११९
 मुग्ली ०३३-४२०१९
 पाँचथर ०३६-४२०१९
 तौलिया ०३६-४२०१९
 पाप्सा ०३६-४२०१९, ४२०१९
 धादिङ्ग रामपुर ०३६-६६११४
अपराध कार्यालय
 लुम्बिनीसिटी अस्पताल ०३१-४६०२४, ४६०२४, ४६०२४
 लुम्बिनी अस्पताल ०३१-४६०२०, लुम्बिनी नर्सिङ ०३१-४६०२४, ४६०२४

सत्ता कब्जा रणनीति नै हो त ?

साशकले सत्ता कब्जा गर्नु भनेको आफ्नो अनुकूल बनाउनु नै हो । राष्ट्रको मुख्य-मुख्य पदहरूमा आफू अनुकूलका व्यक्तिलाई मनोनित गर्नु नै हो । यस्ता परम्परा र श्रव्यता हाम्रो मुलुकमा पनि राणाकाल भन्दा अगाडि नै राजा, महाराजा तथा मन्त्रीहरूबाट भएको इतिहास साक्षी नै छ । एउटा पक्ष न्यायलयमा पुग्दा आर्को पक्षका जनता तथा भारदारहरूको खनि खोचो गर्ने चलन पहिलेको र अहिलेको केही फरक देखिदैन । फरक त समय र शब्द मात्र रहेछ । यस्ता गतिविधि हुनु भनेको मुलुक र जनताका लागि मात्र दुखद पक्ष नभएर परन्तु सत्ता सञ्चालनका लागि केही दिनका लागि फाइदा जनक भए पनि पछि परन्तु ठूलो नोक्सानी बेहोस गर्न देखिन्छ । राणा शासनमा जस्तै जुन दल सत्ता सञ्चालन गर्न पुगे पनि कार्यकर्ता भर्ना, सस्था, बढुवा, परम्परा गर्ने प्रचलन अहिलेको मात्र होइन ? यस भन्दा निकट अगाडि का प्रधानमन्त्रीले मात्र नभएर बहुसंख्यक व्यवस्था सुरु भएपछि के प्रधानमन्त्रीहरूले अख्तियार, निर्वाचन आयोग, तथा न्यायलय जस्ता ठाउँहरूमा सबै आफ्नी भाइ, भतिजा, कार्यकर्ता सबै आफ्ना नियुक्ती गरेको पनि सत्य नै हो । यस्ता निकायहरूमा कुनै व्यक्ति नियुक्ती गर्दा अपनाउनुपर्ने विधि विधान छुट्टी की छैनन् र ? यो जनताले जान्न चाहन्छन् । यो त्यहाँ बहुमत बनाउन र आफू अनुकूल बनाउन यतिबेर उपसर्गमाथि माथि प्रहारको थालनी भएको छ । उपसर्गमाथि पद कौनसले आफ्नो पोलाता पार्न खोजेको सत्य पनि हो । नेकपा माओवादीको राष्ट्रिय सभा अध्यक्ष, एमालेको सभामुख, रास्वपाको उपसभामुख छन् । उपसभामुखलाई अहिले महासभियोग लगाउने तयारीमा ठूला दलहरू छन् । यस प्रकरणले के बुझिन्छ भने भोलिका दिनहरूमा आफूलाई सहज बनाउने हो । जनमानसमा चर्चामा आएका धेरै विषय वस्तुहरू छन् । भ्रष्टाचारका भोलिका दिनहरूमा ठूला ठूला भ्रष्टाचार अन्य फाइल तामेलीमा राख्ने वा सफाईका प्रक्रियामा लैजाने नियत नै हो । यही गर्नका लागि संवैधानिक पदहरूमा आफ्नो अनुकूल बनाउनु हो । यसका लागि नै सत्ता गठबन्धन भएको हो । यसले राम्रो गति लिने छैन । मुलुक थप फन बर्बादीतर्फ धकेलिने छ । यो कार्यले एक ढुई जना नेतालाई फाइदा फाइदा भए पनि सिमो नेपाल र नेपालीको अर्थ व्यवस्था भने ध्वस्त नै भयो । ओलीले बालुवाटारको जग्गा प्रकरणमा जसरी विष्णु पौडेललाई उन्मुक्ती दिए त्यस्तै गरी भुटानी शरणार्थी प्रकरण होस्, विमान खरिद प्रकरण, गिरीबन्धुमा होस् जनतालाई धाँधै नभएका कु थुई काण्डहरूका विषयमा सत्य तथ्य कुरा बाहिर नल्याउन मनसुवा बाँकेर यस्ता निर्णय लिनु पुगेका हुन् ।



प्रकाश नेपाल
prakashnepal014@gmail.com

सुरक्षा जस्तो संवेदनशिल पदमा पनि राजनैतिक हस्तक्षेप भएको छ । प्रहरी न्यायलय माथि पनि राजनैतिक छायोको प्रभाव बढ्दो अवस्थामा जादा सर्वसाधारणहरू नेता र राजनैतिकप्रति विश्वासै छैन । खुला राजनैतिक प्रणालीको साँझै नराप्नो पक्ष

राजनीतिमा त राम्रा कुराको प्रशंसा नै हुँदैन । विरोध मात्र हुने अवसर बस्यो । तत्कालिन गृहमन्त्री नारायण काजी श्रेष्ठले उठान गरेका कुराहरू त्यस पछिका मन्त्रीहरूले निरन्तरता नदिनु भनेको पनि भ्रष्टाचार नै हो । उनले सुराकी खर्च नलिने उद्घोष गरे । त्यसै गरी पहिलो पटक रवी लामिछाने गृहमन्त्री भएको बखतमा प्रचलित कानून विपरित सञ्चालित क्रसर उद्योगहरू बन्द गराए । सरकारले आफैले बनाएको नियमलाई लत्याउदै क्रसर उद्योग सञ्चालन गर्नु पनि भ्रष्टाचार नै हो । यसलाई नीतिगत भ्रष्टाचार भनिन्छ । यस्ता नीतिगत भ्रष्टाचारबाट जोगिनको लागि सत्ता कब्जाको अख्तियारी नीति अभिलम्बन गरेको हो । २०७२ सालको महा विनासकारी भूकम्पले मानव बस्तीको उठी बास बनायो । ढलेका बस्ती उठाउन नपाउदै परिचममा फेरी भूकम्पले ध्वस्त बनायो । वन ढडेलो बस्तीमा पुगेर बस्ती खरानी भयो । २० औँ वर्ष पुराना यातायातका साधनहरू सरकारले प्रयोग गर्न दिएर हजारौँ जनताहरूको ज्यान हजारी जनताहरूको ज्यान गयो । नयाँ-नयाँ उद्योगहरू खोल्ने युवाहरूलाई रोजगारीको अवसर दिने त कुरा भएन भएका सबै उद्योगहरू बन्द हुँदै गए । राज्यले यस्ता विषयमा ध्यान दिएको छैन । उनीहरूलाई त सत्ता कसरी जोगाउने र कसरी आफू जोगिने भन्ने विषयमा संसदमा जुहारी खेल्दै ठिक छ ।

समस्या धेरै छन् । एक दिन राजनैतिक दलका नेतृत्वका विरुद्धमा नयाँ पुस्ता आन्दोलित नहोला भनेर भन्न सकिदैन । यदि आन्दोलन भयो भने यो व्यवस्था त आएको पनि सक्दैन । राणाकालमा सबै राणाले लुटे भनेर भनी जनताका छोराहरू मरी-मरी नयाँ व्यवस्था त आएको हो तर नेपालमा प्रजातन्त्र नसुबुदै होला । पञ्चायती व्यवस्था भयो । पञ्चायती व्यवस्थामा दलहरू माथि प्रतिबन्ध लगाइयो । मुलुक र सोफा जनतालाई फेरी राजा महाराजा, भरीटे, सुसारेले सबै लुटे । २०४६ साल आयो । त्यस पछिका समयमा पनि राजनैतिक दलका आडमा ठाठा बाढाहरूले फेरी ठूला-ठूला भ्रष्टाचारका काण्डहरू मच्चाउन लागे । जनताहरू त्यस्तो राजनैतिक दलको खोजीमा छन् जहाँ विधिबिधि शासन बराबरी होस् । एउटा न एउटा कलंकको टिका लगाएका व्यक्ति नै नेता हुँदो रहेछ । केही दलको नेताको आडमा समानुपाती कौटाबाट साँढे भएका व्यक्ति मन्त्री भएका छन् । यस्ता यस्ता कलंकका भारी बेकोका नेताहरूबाट हामी नेपाली के आशा गर्ने प्रश्न यहाँ हो । गाउँमा एउटा स्कूलको पिउनेको लागि जागिर खान पनि आफू नै दलका नेता चाहिन थाल्यो । हामी स्वतन्त्र पार्टीको टिकट नै नलिएका व्यक्तिहरू गाउँमा मात्र होइन । आफू नै दलका पनि कति कति हुँदो रहेछ त्यो त भोग्नेलाई थाहा छ ।

लुम्बिनी प्रदेश सरकार निर्माण भएका बखतमा मन्त्री मन्त्रालयका सचिव तथा विभागीय प्रमुखले प्रयोग गर्न मोटर खरिद प्रकरणमा भारोसँग घोरेला भएको थियो तर त्यो प्रकरण अरुण लामाको गीत जस्तै भयो । यसरी हरेक स्थानमा दलका नेताहरू जोडिन्छन् जुन हामीमा कर्मचारी पनि समस्यका रुपमा देखा परेको छ । सरकारले आउने केही समयमा नेकपा एमालेका टोपबहादुर रायमाफ्री र काँग्रेसका मोहमद अफताब आलमलाई जेल मुक्त गर्दै छन् । यस्ता भएपछि पनि नेपालमा विधिको शासन भन्ने होला त ? विधिको शासनलाई धर्ज्यामा उडाउन संवैधानिक निकायहरू कब्जा हुँदैछ ।

(लेखक विष्णुकाजी मिश्रालाई एन वसन्तमाथिक विषयमा बारे परमा कृप्य पठाउने युवा पत्रकार समेत)

हे यो । यसले पार्न नकारात्मक पक्षको प्रभावको उदाहरण बगालदिश नै हो । आफू सत्ता बाहिर भएपछिका केही दिन अगाडि पुष्पकमल दाहालले यो कुरामा संकेत गरेका थिए तर उनको संकेतलाई सदनमा नकारात्मक रूपमा व्यख्या गरियो ।

राजनीतिमा त राम्रा कुराको प्रशंसा नै हुँदैन । विरोध मात्र हुने अवसर बस्यो । तत्कालिन गृहमन्त्री नारायण काजी श्रेष्ठले उठान गरेका कुराहरू त्यस पछिका मन्त्रीहरूले

निरन्तरता नदिनु भनेको पनि भ्रष्टाचार नै हो । उनले सुराकी खर्च नलिने उद्घोष गरे । त्यसै गरी पहिलो पटक रवी लामिछाने गृहमन्त्री भएको बखतमा प्रचलित कानून विपरित सञ्चालित क्रसर उद्योगहरू बन्द गराए । सरकारले आफैले बनाएको नियमलाई लत्याउदै क्रसर उद्योग सञ्चालन गर्नु पनि भ्रष्टाचार नै हो । यसलाई नीतिगत भ्रष्टाचार भनिन्छ । यस्ता नीतिगत भ्रष्टाचारबाट जोगिनको लागि पनि सत्ता कब्जाको अख्तियारी नीति अभिलम्बन

गरेको हो ।

२०७२ सालको महा विनासकारी भूकम्पले मानव बस्तीको उठी बास बनायो । ढलेका बस्ती उठाउन नपाउदै परिचममा फेरी भूकम्पले ध्वस्त बनायो । वन ढडेलो बस्तीमा पुगेर बस्ती खरानी भयो । २० औँ वर्ष पुराना यातायातका साधनहरू सरकारले प्रयोग गर्न दिएर हजारौँ जनताहरूको ज्यान हजारी जनताहरूको ज्यान गयो । नयाँ-नयाँ उद्योगहरू खोल्ने युवाहरूलाई रोजगारीको अवसर दिने त कुरा भएन भएका सबै उद्योगहरू बन्द हुँदै गए । राज्यले यस्ता विषयमा ध्यान दिएको छैन । उनीहरूलाई त सत्ता कसरी जोगाउने र कसरी आफू जोगिने भन्ने विषयमा संसदमा जुहारी खेल्दै ठिक छ ।

समस्या धेरै छन् । एक दिन राजनैतिक दलका नेतृत्वका विरुद्धमा नयाँ पुस्ता आन्दोलित नहोला भनेर भन्न सकिदैन । यदि आन्दोलन भयो भने यो व्यवस्था त आएको पनि सक्दैन । राणाकालमा सबै राणाले लुटे भनेर भनी जनताका छोराहरू मरी-मरी नयाँ व्यवस्था त आएको हो तर नेपालमा प्रजातन्त्र नसुबुदै होला । पञ्चायती व्यवस्था भयो । पञ्चायती व्यवस्थामा दलहरू माथि प्रतिबन्ध लगाइयो । मुलुक र सोफा जनतालाई फेरी राजा महाराजा, भरीटे, सुसारेले सबै लुटे । २०४६ साल आयो । त्यस पछिका समयमा पनि राजनैतिक दलका आडमा ठाठा बाढाहरूले फेरी ठूला-ठूला भ्रष्टाचारका काण्डहरू मच्चाउन लागे । जनताहरू त्यस्तो राजनैतिक दलको खोजीमा छन् जहाँ विधिबिधि शासन बराबरी होस् । एउटा न एउटा कलंकको टिका लगाएका व्यक्ति नै नेता हुँदो रहेछ । केही दलको नेताको आडमा समानुपाती कौटाबाट साँढे भएका व्यक्ति मन्त्री भएका छन् । यस्ता यस्ता कलंकका भारी बेकोका नेताहरूबाट हामी नेपाली के आशा गर्ने प्रश्न यहाँ हो । गाउँमा एउटा स्कूलको पिउनेको लागि जागिर खान पनि आफू नै दलका नेता चाहिन थाल्यो । हामी स्वतन्त्र पार्टीको टिकट नै नलिएका व्यक्तिहरू गाउँमा मात्र होइन । आफू नै दलका पनि कति कति हुँदो रहेछ त्यो त भोग्नेलाई थाहा छ ।

लुम्बिनी प्रदेश सरकार निर्माण भएका बखतमा मन्त्री मन्त्रालयका सचिव तथा विभागीय प्रमुखले प्रयोग गर्न मोटर खरिद प्रकरणमा भारोसँग घोरेला भएको थियो तर त्यो प्रकरण अरुण लामाको गीत जस्तै भयो । यसरी हरेक स्थानमा दलका नेताहरू जोडिन्छन् जुन हामीमा कर्मचारी पनि समस्यका रुपमा देखा परेको छ । सरकारले आउने केही समयमा नेकपा एमालेका टोपबहादुर रायमाफ्री र काँग्रेसका मोहमद अफताब आलमलाई जेल मुक्त गर्दै छन् । यस्ता भएपछि पनि नेपालमा विधिको शासन भन्ने होला त ? विधिको शासनलाई धर्ज्यामा उडाउन संवैधानिक निकायहरू कब्जा हुँदैछ ।

(लेखक विष्णुकाजी मिश्रालाई एन वसन्तमाथिक विषयमा बारे परमा कृप्य पठाउने युवा पत्रकार समेत)

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

नवजन्मचेतना दैनिक

माओवादीलाई ०६४ कै अवस्थामा पुऱ्याउन्हाँ : नेता पाण्डेय



शाखा संघावस्था
पाल्पा, भदौ ३०/नेकपा (माओवादी केन्द्र) का केन्द्रीय सदस्य नेत्रप्रसाद पाण्डेयले आगो पाटीलाई २०६४ सालकै अवस्थामा पुऱ्याउने गरी आफूहरू लागेको बताएका छन् । एकीकृत अखिल नेपाल शिक्षक संगठन जिल्ला समन्वय समिति पाल्पाको दोस्रो जिल्ला परिषदलाई रिब्दीकोट गाउँपालिकाको हाथौकमा सम्बोधन गर्दै नेता पाण्डेयले माओवादीलाई ०६४ कै अवस्थामा पुऱ्याउने गरी देशभर अभियान चलाउन यालिएको बताएका हुन् ।

उनले आफ्नो पाटी नेतृत्वको सरकारले जनहितमा गरेका कामले जनतामा माओवादी केन्द्रप्रति विश्वास बढाउने काम गरेको उल्लेख गरे । नेता पाण्डेयले २०६४ सालमा माओवादीलाई नेपाली जनताले ठूलो विश्वास गर्ने समर्थन गरेको तर पाटीप्रति देखिएका केही विस्मृति र जनताबाट टाढाै प्रवृत्तिले गर्दा जनसमर्थन घटेको बताए । उनले आफ्नो पाटी नेतृत्वको सरकार छोड्ने समरमा भ्रष्टाचार नियन्त्रण, सुशासन र सामाजिक न्याय तथा विकासका लागि धेरै उदारदानीय काम गरेकाले पाटीप्रति जनतामा फेरी विश्वास र समर्थन बढ्दै

गाएको उल्लेख गरे । नेता पाण्डेयले भने 'अब छुनौं माथै योजनाका साथ पाटी र संगठनका गतिविधिहरू सञ्चालन गर्छौ । उनले शौक्षिक तथा सामाजिक स्थानहरूका लागि शिक्षक र शिक्षक संगठनको भूमिका थप प्रभावकारी हुनुपर्ने धारणा समेत व्यक्त गरे । कार्यक्रम नेकपा माओवादी पाल्पाका अध्यक्ष राजेन्द्र विश्वकर्मांले एकीकृत अखिल नेपाल शिक्षक संगठनले समाजवादी शिक्षाको बहस चढाउनुपर्ने बताए । स्थानीय, प्रदेश र संघीयसमा शिक्षक आन्दोलनका व्यक्तिहरूले नै नेतृत्व गरेकाले आजका शिक्षकले भोलिको सम्भावनाको सपना देखेर काम गर्नुपर्ने अध्यक्ष विश्वकर्मांले जोड दिए । संगठनका केन्द्रीय सचिवालय सदस्य शेनारायण चालिसेले बालशिक्षकदेखि सबै प्रकारका शिक्षकहरूको समस्या समाधान गर्ने गरी शिक्षा विधेयक आउनुपर्ने बताए । गुणस्तरीय शिक्षाका लागि पठन-पाठन सूचना प्रविधि मैत्री बनाउन आवश्यक रहेकाले शिक्षकको आइटीप्रति प्रशस्त सचेतना फैलाउनुपर्ने बताए । उनले उदारदानीय काम गरेकाले पाटीप्रति जनतामा फेरी विश्वास र समर्थन बढ्दै

काकीले शौक्षिक सुधारका कार्यक्रमहरू गाउँपालिकाबाट सञ्चालन गरिएको बताए । गाउँपालिकालाई सुशासन कायम गर्न पछिल्ला वर्षहरूमा सफल भएको अध्यक्ष काकीको भनाई छ । कार्यक्रममा संगठनका लुम्बिनी प्रदेशका सचिव भानु न्यौताले, नेपाल शिक्षक महासंघ पाल्पाका सह अध्यक्ष दिपक पौडेल, नेकपा माओवादी केन्द्र बगनासकाली गाउँपालिका अध्यक्ष कृष्ण भूषाल, प्रेम सेन्ट्र पाल्पाका अध्यक्ष कृष्ण दानंल लगायतले शिक्षा क्षेत्रमा देखिएका समस्या समाधान गर्न सरकारले चासो नदेखाएकाले शिक्षा र शिक्षकका समस्या हल हुन नसकेको बताए । परिषदमा प्रदेश परिषद प्रतिनिधि छुनै गरिएको छ । जिल्ला संगठनका पदाधिकारी र स्थानीय तहका अध्यक्षहरूलाई परिषदले छुनै गरेको हो । परिषदमा दीर्घ सेवा, निवृत्त शिक्षक, बढ्दो तथा नवप्रवेशी शिक्षकलाई सम्मान पनि गरिएको छ । संगठनका जिल्ला अध्यक्ष बाबुरेव अयलको अध्यक्षता, संगठनका उपाध्यक्ष भूपिन्द्र ज्ञवालीको स्वागत, सचिव श्रेणाराज न्यौताको सञ्चालनमा कार्यक्रम भएको थियो ।

सविधान दिवस...

...यसै सविधान कार्यान्वयनको पहिलो दशकः उपलब्धी र चुनौती विषय विज्ञानज्ञ छलफल कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने, जसको लागि फेडरलिज्म एण्ड लोकलाइज्मसन् सेन्ट्रसँग समन्वय गरिने भएको छ । आमा नागरिकलाई तीन दिन आ-आफ्नो घरको छत, बरगडामा दिवावनी गर्न समेत प्रदेश सरकारले

यस अघि नै आद्वान गरि सकेकोको छ । असोज ३ गते सविधान दिवसको मुल समारोह आयोजना गरिने छ । विभिन्न सांस्कृतिक नाकी सहित विहान प्रशस्तफेरीको आयोजना गरिने भएको हो । लुम्बिनी प्रदेश राजधानी परिसर क्षेत्र राप्ती उपत्यका देउखुरीमा मुल समारोह आयोजना गरिने र सो

कार्यक्रमको प्रत्यक्ष प्रशासन आम सञ्चारका माध्यमबाट गर्न आद्वान गरिएको छ । यसै असोज ४ गते उपयुक्त स्थान पहिचान गरेर प्रदेश सरकारका मन्त्रालय, निर्देशनालय कार्यालयलय सम्बद्ध संरोकारवालाहरूको समन्वयमा वृक्षारोपण कार्यक्रम गर्ने जनाईएको छ ।

धुमन्ते व्यापारमा रमाएका...

...राडीपाखीका सामान जुम्नाबाट खरिद गरेर ल्याउँछन् भने अन्य सामान काठमाडौंबाट खरिदगरी व्यापार गरिरहेका छन् । जुम्लामा राडीपाखी सिन उनी चार/चार महिनामा जान्छन् । काठमाडौंमा महिनामा एकपटक पुग्छन् । राडीपाखी विशेषगरी पूजाआजामा प्रयोग गरिने भएकोले बजारका सामानभन्दा राडीपाखी नै ग्राहकले रुचेको उनले बताए । राडीपाखी भेडाको जनबाट बनेको हुनाले पूजाआजाका लागि चोखो हुन्छ भन्ने विश्वास छ ।

काफ्लेको परिवारमा श्रीमती, एक छोरी, दुई छोरा छन् । उनीहरूको पालनपोषण, पढाइ खर्च काफ्लेको कौधमा छ । एक व्यक्तिको धुमन्ते व्यापारको कमाइले परिवारको गुनारा अहिलेसम्म चलेको उनी बताउँछन् । जेठे छोरो सातक अध्ययन पूरा गरी अहिले लोक्सेवा आयोगको तयारीमा छन् । काखौं छोरो एसईई उत्तीर्ण गरे पछि वैदेशिक रोजगारीका लागि कोरियन भाषा पढ्दैछन् । छोरी कक्षा ११ मा गाउँकै स्कूलमा अध्ययनरत रहेको उनले बताए । 'अहिले छोराछोरी हुक्येदेसी परिवारको खर्च बढ्दै गयो, धेरै खर्चले घरखर्च धान्न मुस्किल छ, व्यापार भने पहिलाको तुलनामा घट्दैछ, एक व्यक्तिको कमाइले जीविका चलाउन हम्मेहम्मे परेको छ, बाध्यताले गाउँ-गाउँमा राडीपाखी, गलैचालगायतका कपडा बोकेर व्यापारमा हिँड्छु, उनले भने । बाउबाजेको पालादेखि नै चलिआएको पेसा उनले अहिलेसम्म पनि निरन्तरता दिइरहेका छन् । यसरी व्यापार गर्ने हिजोआज पुराना व्यक्तिहरू छाड्दै गएका छन् । बाउबाजेले गरेको पेसा आजसम्म धान्दै आएका काफ्ले यो पेसा आना सन्ततिलाई हलान्तरण गर्न इच्छुक छैनन् । परिवारको आर्थिक अवस्था कमजोर हुँदा पढ्ने रहर भए पनि पढ्न नपाएको उनको गुनासो छ । कक्षा १० सम्म पढेका काफ्ले आफूले दुःख गरेर भएपनि छोराछोरीको उज्ज्वल भविष्य बनाउने सपना बुनेर गाउँ-गाउँमा

व्यापारमा खटेका छन् । अहिले उनले रामपुरक अलवा पाल्पाकै फुकेखोला, रम्भा, बगनासकाली गाउँपालिका, स्याङ्जाको चापाकोट नगरपालिका, मालुङ्गा, मिर्मी, बयरघारी, वालिङ, चिन्नेबास, गन्याङ्गा काङ्गम्म व्यापार गर्छन् । धुमन्ते व्यापारमा उनको साथमा पहिला दुई/तीन जना साथी थिए, अहिले भने उनी एक्लै छन् । उनीसँग व्यापार गर्ने साथीहरू पछिल्लो समय सन्तोषजनक व्यापार नभएपछि यो व्यवसाय छाडेर गएका छन् । नामो समयसम्म रामपुरमा व्यापार गर्दै आएका काफ्लेले अब अर्घाखाँची र गुल्मी जिल्लामा पुगेर व्यापार गर्ने सोच बनाएका छन् । उनको गाउँ जुम्लामा बाटो व्यापार गर्ने थलो पाल्पा रामपुर आउन वा रामपुरबाट जुम्ला जान एकतर्फी मात्रै तीन दिनको यात्रा गर्नुपर्छ । जुम्लाबाट सुरु गरेको यात्रा काकीकोट, दैलेख, सुर्खेत, कोहलपुर र बुटवल हुँदै पाल्पा रामपुर आइपुग्नुपर्छ । त्यहाँबाट सामान यहीँसम्म ढुवानी गर्न सहज छैन । -**राधक**

खेलकुद समाचार कर्णालीलाई हराउँदै एपीएफ शीर्ष स्थानमा



काठमाडौं, भदौ ३०/एन्फा महिला लिग फुटबलमा आइतबार भएको पहिलो खेलमा सशस्त्र प्रहरी बलको एपीएफ क्लबले कर्णाली प्रदेशलाई हराएको छ । जलितपुरको सातदोबाटोमा रहेको एन्फा कम्प्लेक्सको मैदानमा भएको खेलमा एपीएफले कर्णालीलाई ६-० गोलले हराएको हो । एन्फा महिला लिग फुटबलमा आइतबार दुई वटा खेल भएको थियो । पहिलो खेलमा दिउँसाँ साडे १२ बजे कर्णाली प्रदेश र सशस्त्र प्रहरी बलको एपीएफ क्लब खेलेको थियो । एपीएफका लागि रश्मीकुमारी भिसिङ्ले २ तथा निशा थोक्रे, गीता रामगमर, हिमा रावत र वषां ओलीले समाज एक गोल गरे । यो जीतसँगै एपीएफ पाँच खेलमा १३ अङ्कसहित तालिकाको शीर्ष स्थानमा पुगेको छ । समाज खेल खेलेको कर्णाली एक अङ्कका साथ नवौं स्थानमा छ । यस्तै दोस्रो खेलमा दिउँसाँ साडे ३ बजे एन्फा कम्प्लेक्समा बागमती युथ क्लब र रौतहटको चन्द्रपुर नगरपालिका खेलेको थियो । चन्द्रपुर चार खेलमा पाँच अङ्कसहित छैटौं र बागमती युथ क्लब चार खेलमा तीन अङ्कसहित आठौं स्थानमा छन् । अखिल नेपाल फुटबल सै (एन्फा) को आयोजनामा भइरहेको लिगमा १० वटा टोली सहभागी छन् ।

अर्थ/कॉरिरेट समाचार 'संगम मेडिकल छात्रवृत्ति' वितरण



शाखा संघावस्था
पाल्पा, भदौ ३०/स्वास्थ्यकर्मी रम्माण शर्माद्वारा स्थापित 'संगम मेडिकल छात्रवृत्ति' तानसेनका एक विद्यार्थीलाई प्रदान गरिएको छ । पाल्पा उद्योग वाणिज्य संघले संघको ७० औं वार्षिक साधारण सभाको अवसरमा जनता नमूना मावि कक्षा १० मा अध्ययन विद्यार्थी आयुष जलारीलाई प्रदान गरेको हो । कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकाल, अध्यक्षकोषदाता रम्माण शर्मा र पाल्पा उद्योग वाणिज्य संघका अध्यक्ष शैलेन्द्र भट्टराईले संयुक्त रुपमा विद्यार्थी जलारीलाई १० हजारको चेक हस्तान्तरण गरेका हुन् । सोही अवसरमा संघले अध्यक्षकोषदाता शर्मांलाई समेत सम्मान गरेको छ । स्वास्थ्यकर्मी रम्माण शर्मांले संघमा आवद्ध उद्योगी, व्यवसायीहरूका छोरा/छोरीहरू मध्येबाट साधारण (सरकारी) विद्यालयमा कक्षा ६ देखि १२ सम्म अध्ययन गर्ने गरिब तथा जेहन्दाएर एक जना विद्यार्थीलाई हरेक वर्ष छात्रवृत्ति स्वरुप १० हजार दिने गरी १ लाख २५ हजार रूपैयाँ बराबरको अध्यक्षकोष संघमा स्थापना गरिदिएका थिए । जिल्लाको स्वास्थ्य, शिक्षा र साहित्यको क्षेत्रमा महत्वपूर्ण योगदान पुऱ्याउँदै आएका शर्मांले आर्थिक अवस्था कमजोर भएका विद्यार्थीहरूलाई अध्ययनमा थप उत्साह र टेवा पुऱ्याउनु भन्ने उद्देश्यले छात्रवृत्तिका लागि अध्यक्षकोष स्थापना गरिदिएका थिए । उनले उद्योग वाणिज्य संघको ६९ औं साधारण सभाको अवसरमा उक्त अध्यक्षकोष स्थापना गरिदिएका थिए । शर्मांका अनुसार अध्यक्षकोषको व्याजबाट आउने दश हजार रूपैयाँको छात्रवृत्तिका रुपमा दिइने छ । उनले यस अघि पनि नेपाल औषधि व्यवसायी संघ पाल्पामा १ लाख ५० हजार रूपैयाँको अध्यक्षकोष स्थापना गरिदिएका थिए । स्वास्थ्यकर्मी शर्मांले हरेक वर्ष एक जनालाई 'औषधि व्यवसायी संगम सम्मान तथा पुरस्कार' प्रदान गर्ने गरी अक्षकोष स्थापना गरिदिएका हुन् । उक्त पुरस्कार पनि हरेक वर्ष वितरण हुँदै आएको छ ।

मनको आवाज.....

'नाम पनि यूनिक्, कम पनि यूनिक्'

यूनिक् एफ.एम. ९४.३ मेगाहर्ट्ज

विज्ञापनको लागि सम्पर्क :
यूनिक् शोसियल कम्प्युनिकेशन प्रा.लि.
तानसेन, पाल्पा
०७५-५५९४६८, ५५९४६८
E-mail
news.uniquefm@gmail.com
www.uniquefm942.com

सम्पर्कः ०७५-५२०६०१

हरेक प्रहरका ताजा समाचारका लागि www.shitalpati.com क्लिक गर्नुहोस् ।

जन्तना दैनिकको आधिकारीक वेबसाईट

शितालपाटी .कम

www.shitalpati.com डिजिटल पत्रिका